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Uvod  

 

Teorija realizma je vredan pokušaj niza teoretičara da se izgradi jedinstvena teorija 

međunarodnih odnosa koja bi objasnila sva zbivanja u međunarodnim odnosima na temelju 

određenih načela. Polazeći od tvrdnje da su glavni akteri međunarodnih odnosa države koje 

nastoje ostvariti svoje interese u nesavršenom i anarhičnom svetskom sistemu putem sile, 

naročito su se istakli renesansni mislilac Niccolo Machiavelli te američki teoretičari prošlog 

stoleća Nicholas Spykman i Hans Morgenthau. I dok neki od njih iznose svoje misli o državnim 

interesima izvan konteksta moralnih i ideoloških normi, neki su pokušali opravdati državne 

politike sile nekom ideologijom. U savremeno doba nastaje neorealistička škola koja prihvata 

postavke realističke škole, ali uzima u obzir i nove okolnosti. 

Ovaj rad se bavi prikazom razmišljanja i teza mnogobrojnih mislilaca od najstarijih 

vremena do danas o državnoj politici i ulozi sile u međunarodnim odnosima, a koje se sve mogu 

svrstati u realističku školu i realističku teoriju međunarodnih odnosa. U radu se tvrdi da 

realistička teorija ima vrlo značajno mesto u sklopu teoretskih razmatranja međunarodnih 

odnosa, ali da su neki njeni protagonisti pokušali ulogu sile opravdati ideološkim razlozima. Da 

bi smo opravdali ovaj zaključak, u prvom delu rada smo izložili razmišljanja raznih mislilaca od 

starih vremena do renesanse, u drugom delu smo prikazali teze dva najizrazitija američka 

predstavnika te škole u prošlom stoleću, a u trećem pojavu novih teoretičara, odnosno 

neorealista. 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU 

WWW.MATURSKI.NET ---- 
 

 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 

RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 

 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  

WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  

 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI RAD, 

POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO 
DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE 
ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI 

RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  
NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI 

NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE 
MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
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